

河南自贸区有望月底挂牌,洛阳片区综合服务中心下周投入试运行

企业进驻洛阳片区将享一站式服务

□记者 郭飞飞

本报讯 昨日,记者从市自贸办了解到,中国(河南)自由贸易试验区有望于2月底挂牌,洛阳片区综合服务中心下周投入试运行。目前,我市正加快推进洛阳片区范围划定、方案编制、创新试点研究、挂牌运行筹备等重点工作,各项工作正有序进行。

洛阳片区综合服务中心位于高新区火炬大厦一楼,大门口上方“中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区综合服务中心”一行大字十分醒目。目前该综合服务中心硬件装修基本

完成,未来主要服务进驻洛阳片区的企业。

整个服务中心共设置一站式对外办公窗口31个,计划进驻17个部门的60余名工作人员,包括市发改委、市工商局、市质监局、市国税局、市地税局、市人社局、市商务局、市住建委、市规划局、市国土局、市公安局、洛阳出入境检验检疫局、洛阳海关等及部分金融机构。大厅投入运营后,将具备工商注册、外资管理、企业投资项目备案、加工贸易审核等职能,初步确定进驻事项185项,进驻人员培训工作正在同步进行。

目前我市还开展了《中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区建设实施方案》、产业发展规划的编制工作,并研究确定洛阳片区创新试点。洛阳片区实施方案初稿分总体要求、功能定位、主要任务和具体措施、工作保障4个部分,共梳理出6个领域50条政策措施,包括促进贸易便利化、扩大投资领域开放、提升产业发展水平、深化金融领域开放创新、增强政府监管能力和提高服务水平、构建政策激励和法律保障体系等内容。与此同时,洛阳片区网站建设工作基本完成,正待上线调试运行。

两部门:

阶段性降低 失业保险费率

□据 新华社

人力资源和社会保障部17日发布消息称,人社部、财政部近日印发通知,要求阶段性降低失业保险费率。

通知要求,从2017年1月1日起,失业保险总费率为1.5%的省份,可以将总费率降至1%,降低费率的期限执行至2018年4月30日。

我国首颗高通量通信卫星
将于4月升空

能帮人在飞机高铁上 流畅接入互联网

□据 新华社

我国首颗高通量通信卫星实践十三号将于2017年4月由长征三号乙型运载火箭送入轨道。这颗卫星通信总容量达20G以上,比以前有十倍左右的提升。这是记者17日从中国航天科技集团公司五院获悉的。

中国航天科技集团公司五院通信卫星事业部副部长王敏说,重达4.6吨的实践十三号卫星,是验证东方红三号B平台和载荷新技术的高轨道试验卫星。它首次应用Ka频段多波束宽带通信系统,信息传送能力大大增强。以前能同时传送几十部标清电视节目,随着卫星通量的提升,将来能同时传送几十部4K超高清电视节目,帮人们在飞机、高铁上流畅接入互联网。

相关链接

我国今年将发射6颗通信卫星
实践十八号将乘“胖五”升空

□据 新华社

记者17日从中国航天科技集团公司五院获悉,我国2017年计划发射实践十三号、实践十八号、中星9A、中星9C等共6颗通信卫星,其中实践十八号卫星计划于6月由“胖五”之称的长征五号运载火箭送入轨道。

据中国航天科技集团公司五院通信卫星事业部副部长王敏介绍,起飞重量达7吨的实践十八号卫星应用了量子通信、新型霍尔电推进等系统,将对东方红五号卫星平台的关键技术进行在轨试验验证。

据介绍,东方红五号卫星平台是我国自主研发的承载能力最大的新一代通信卫星平台,具有大功率、高散热、长寿命、可扩展、多适应等特点,性能相比现役的东方红三号、东方红四号平台有很大提升,与国际上最先进的通信卫星平台相当。

办临时身份证: 以前至少3天,现在1天到手

全市公安工作会议透露不少警务创新便民项目,赶紧来看看

□记者 郭秩铭 通讯员 裴皓

昨日,全市公安工作会议召开,会前展播的警务创新便民项目,为市民提供了不少便利。

创新项目

临时身份证快捷办证法

●便民成效:以前办临时身份证通常要等3天以上,现在1天就能办好

●具体措施:临时身份证一般要凑够8张才能制作,所以以前市民要办一张临时身份证,通常要等3天以上,东关派出所的临时身份证快速办证法大大提高了临时身份证的办证效率。

东关派出所户政中队采用粘贴薄膜的办法,打破了必须凑够8张才能制证的局限,可以单独为1人办证,1天就能办好。此外,市民在东关派出所户籍室申办临时身份证后,工作人员会将相关材料发到工作微信群中,户政大厅的民警在核对办证人信息后可以直接制证,免去了市民中间跑腿的环节。

创新项目

交通事故法庭

●便民成效:原本需要3个月以上才能走完的诉讼程序,现在只需要几天

●具体措施:新安县公安局交警大队与新安县人民法院联合创设的“新安县道路交通事故法庭”,将公安、司法资源整合,实现案件调解、诉讼、审判、执行等一站式服务,让当事人不用再往返于职能部门之间。原本正常需要3个月以上才能走完的诉讼程序,现在只需要几天,为当事人节省了大量时间和精力。

此外,这样的模式也有助于引导市民通过正当的调解和诉讼手段,解决交通事故中的赔偿纠纷,促使矛盾的化解。

创新项目

交警掌中宝

便民成效:一线交警可实时发布交通拥堵等信息

具体措施:交警掌中宝是一个便于携带、手持的移动终端设备,交警可以通过它实时发布交通拥堵等信息,也可以通过它实现交通违法信息的录入、查询、处罚、文书打印。

此外,交警掌中宝还具有人口信息查询、非机动车和行人的交通违法处罚等多项功能。通过移动数据传输、查询等功能,交警掌中宝可以提高民警执法效率,增强民警的服务、调度、通信能力。

去年

推出一系列“互联网+”便民利民措施

●去年,我市城市区“双抢”(抢劫、抢夺)零发案达到252天,同比增加85.3%,再创新高。

●为打击电信诈骗,我市在全省率先形成了“警、银、通”合署办公的格局,去年共止付资金8381.4万元,侦破我市案件3296起,带破外地市案件462起,打掉各类诈骗犯罪团伙57个,抓获犯罪嫌疑人418人。

●在打击经济犯罪方面,我市建成全省首家“资金查控平台”,2016年全市共立经济犯罪案件165起,破案116起,打击经济犯罪嫌疑人354人,挽回损失2.6亿元。

●去年,一系列“互联网+”便民利民措施推出,为市民办理业务提供了便利。

今年

积极打造“环洛治安防控圈”

●市公安局将按照省公安厅“打黑恶”“反盗抢”“破系列”三大攻坚战部署,有针对性地进行专项打击;

●加强交通、消防、监所、大型活动安全管理,以杜绝特大事故为红线,全力确保安全;

●巩固大巡防模式,强化街面应急处突力量,加快高清数字化改造和公安监控平台建设,实现监控探头全域覆盖,积极打造“环洛治安防控圈”。

